

核雕是爱好，更是一生的事业

“80后”小伙利用核雕生财有道

本报记者 金夏瑞

社区达人秀

报名电话:0535-6879060

您是否还记得语文课本中的《核舟记》，其实咱烟台也有这样一些能工巧匠。

◎缘分牵线遇核雕，南下坎坷拜名师

今年29岁的刘道林曾经是一名军人，2009年的一天，刘道林在夜市闲逛，无意间看到一串核雕手链，手链上十八罗汉的造型形态各异。刘道林瞬间对这个小玩意儿产生了兴趣，硬是花500元钱把它买回了家。几天后他再次找到卖手链给他的人，花300元买了一套雕刻工具。

恰逢此时，烟台举办民间工艺展会，刘道林在展会上见到了核雕大师们的作品，每一件都让初学雕刻的他惊叹不已，也是在那个时候，他遇见了核雕名家谢才元，而他跟谢才元的缘分才刚刚开始。

从夜市里买回的手链玩了一段时间以后，刘道林做出了出人意料的决定，辞职钻研核雕。起初，刘道林只能靠模仿雕刻，别人

刻什么他就刻什么。后来，刘道林意识到，单凭自己瞎琢磨是肯定不够的。于是，他决定南下苏州舟山村拜师学艺。

在这个号称中国核雕第一村的地方，刘道林碰了壁。“不行不行，我早都不收徒弟了。”这样的话刘道林不知道听了多少遍。在小巷的最后一家，刘道林决定赌一把，如果这家再不收他，他就买第二天回烟台的火车票，放弃核雕。

“噔噔噔”刘道林敲开门，出乎意料，迎接他的是与他有过一面之缘的谢才元，而谢才元也对这个“80后”小伙子印象颇深。“是缘分，也可能是谢老师看见我背着大包小包的行李，挺不容易的，总算是收我为徒了。”

◎勤学苦练终出山，小核雕里觅商机

入了师门，真正学艺的日子并不轻松，七八月的南方燥热难耐，刘道林住在一间没有窗户的小房子里，到了夜里仅靠着一把小风扇解暑。南方的蚊子很毒，但凡被叮上一口就会奇痒无比，刘道林身上至今还留着当时留下的疤痕。

刘道林算是谢才元众多徒弟中年龄最小，也是最勤奋的一个。3个月过去，带着从师傅那学到的用刀手法和开脸技巧，刘道林谢过师傅回到了烟台。

为了精益求精，他日夜苦练，在自己的小屋子里一坐就是一天。“基本上每天花在雕刻



深夜，刘道林依然在忙着雕刻。 本报记者 金夏瑞 摄

的时间都不少于8小时，有一次从睁开眼到睡觉整整刻了15个小时。”

如今的刘道林，在姐姐的唐卡店内包下一个柜台用来出售他自己的作品，小到三五百，大到七八千，手链、项链应有尽有，生意做得有声有色。店

里的客人也对他雕刻的作品赞叹不绝，无不被其精致的刀工和细腻的线条所吸引。

未来很长一段时间内刘道林都要整日与核为伴，进货、雕刻、再卖给懂得欣赏的人。“我不会腻，可能要跟这些小家伙打一辈子交道了。”他笑道。

下水道堵塞，污水把家淹了

房主认为物业有责，物业建议找楼上其他居民协商赔偿

本报热线6610123消息(记者苑菲菲)因下水道堵塞，福山区格林小镇的钟先生家中厨房发生污水倒灌，把家里给淹了。事后，钟先生发现是整排居民的管道堵了导致，认为物业应对此负责。而物业则认为，楼内管道属于业主所有，责任也在业主。

钟先生介绍，家里平时都

没有人。前段时间，物业突然打电话通知他说房子被淹。钟先生说，水是从厨房的下水道倒灌上来的，整个房子的地板、门和墙都被泡了。钟先生疏通下水道时发现，并非是他家下水道堵了，而是从1楼到10楼这根下水道管堵了。“我们这段时间没怎么回去过，我自己回去也

不做饭，肯定不是我家堵的。”

钟先生说，300元疏通下水道的钱是他自己出的，家里的损失也还没清算，他找到物业，对方让他去找其他9户居民协商赔偿的事。

钟先生认为，既然不是单独一家的问题，物业有管理的责任，对此事也就负有协调责

任，不应该把事情扔给他自己处理。小区物业经理解释说，被堵的是那排房子的分管道，属于业主所有，责任也在业主。他们当时帮钟先生联系了下水道疏通公司，并没有甩手不管。钟先生若想找这排楼的其他9户居民来协商赔偿费用的事，他们也会出面作证。

“杨树过密碰窗户”追踪

芝罘区园林处上门为树“剃头”

本报12月4日讯(记者 吴江涛)文化五巷的几棵杨树树枝过密，不但遮挡光线，还带来各种虫子，已经严重影响居民生活(本报12月3日C14版曾报道)。4日，记者了解到，经过积极协调，芝罘区园林处的工作人员将在5日上午到文化五巷，给这几棵过于茂盛的杨树“剃头”。

4日下午，于女士给记者打来电话，称园林处的工作人员将在5日上午，到于女士所住的文化五巷，给影响生活的几棵杨树进行树枝修剪工作，使居民生活重归平静。

于女士告诉记者，自己刚搬来不到一年，这几棵过于茂盛的杨树一直困扰着自己。自己之前也曾经找人尝试解决，但杨树太高，没有特殊工具和保护很危险。

芝罘区园林处的工作人员告诉记者，文化五巷的路面比较窄，坡度也比较大，处理起来不容易。但接到于女士反映的问题以后，园林部门很重视，立即把问题反映给园林处领导，通过积极协调，将在5日派专业的工作人员进行处理。

国网海阳供电

细微入手查隐患保安全

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 董波)入冬以来，海阳市供电公司通过细化排查范围和责任分工，严密排查和消除线路设备安全隐患，确保排查隐患无漏洞、无死角、无盲区。



人生需要尝试 生活从此与众不同

总觉得，只会追着地图按图索骥的旅人，不一定会得到最美的风景。从工业设计专业的大学生跑到报社干编辑记者，后来又转行做广告销售，直到现在成为报社汽车部主任，带领一个团队征战市场。每一步走的都让旁人捉摸不透，我却享受其中，因为不同的生活经历，必然带来不同而精彩的人生体验和收获。我是张辉，我是烟台人。我在齐鲁晚报·今日烟台——全心全意为烟台人民服务！

I LOVE THIS CITY,I LOVE THIS LIFE.

<<张辉活动



“道奇杯”第三届“我心目中的爱车”儿童绘画大赛人气爆棚。



首届招远车展取得了不俗的销售业绩。